
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΔΗ.ΣΥ.Μ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ  

ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2025» 

(Σε Συνέχεια Σχετικής Ερώτησης κατά την 5η Τακτική Συνεδρίαση  

της Κεντρικής Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, στις 13 Δεκεμβρίου 2025) 

 

Η κυβέρνηση και το ΥΠΕΝ, με την 1η τροποποίηση του Οδηγού του 

προγράμματος «Εξοικονομώ 2025» (Κεφάλαιο 6, παρ. 6.5, «Προθεσμία Υλοποίησης 

του Έργου»), ορίζουν ότι εντός οκτώ (8) μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της 

Απόφασης Υπαγωγής πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το σύνολο του φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένου. Ρητά προβλέπεται ότι η ολοκλήρωση δεν μπορεί να 

υπερβαίνει την καταληκτική ημερομηνία του προγράμματος, δηλαδή την 31η Μαΐου 

2026, με δυνατότητα παράτασης μόλις τριάντα (30) ημερών αλλά σε καμία 

περίπτωση πέρα από την 31η Μάιου 2026.  

Ως ημερομηνία έναρξης υλοποίησης του Έργου λαμβάνεται η ημερομηνία 

έκδοσης της απόφασης υπαγωγής. Μετά την απόφαση υπαγωγής και σε διάστημα 30 

ημερών θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία καταχώρησης της ΗΤΚ και η 

υπογραφή της δανειακής σύμβασης, σε περίπτωση δανείου. Έπειτα θα πρέπει να 

εκδοθούν οι αντίστοιχες άδειες εκτέλεσης των εργασιών, να χορηγηθούν οι 

προκαταβολές της επιχορήγησης και του δανείου ή η καταβολή των ιδίων κεφαλαίων.  

Το σύνολο του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου, που περιλαμβάνει την 

υλοποίηση του συνόλου των παρεμβάσεων, τη διενέργεια της 2ης ενεργειακής 

επιθεώρησης, την έκδοση των παραστατικών μελετών και συμβουλευτικών 

υπηρεσιών και την καταχώρηση στο πληροφοριακό σύστημα της πρώτης δήλωσης 

πιστοποίησης για την ολοκλήρωση του Έργου επισυνάπτοντας τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά, θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι της 31η Μάιου 2026. 



Την ίδια στιγμή που το υπουργείο χρειάστηκε περίπου οκτώ (8) μήνες, για να 

ανακοινώσει τα αποτελέσματα της αξιολόγησης, απαιτεί από τους ωφελούμενους και 

τους μηχανικούς να ολοκληρώσουν το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο μέσα σε 

χρονικό διάστημα μικρότερο των τεσσάρων (4) μηνών.  

Αυτό καταδεικνύει ότι το ΥΠΕΝ, που έθεσε τις προθεσμίες, δεν έχει 

πραγματική εικόνα της τεχνικής αγοράς, δεν έλαβε υπ’ όψιν τις καιρικές συνθήκες 

καθώς βρισκόμαστε στον χειμώνα, θεωρεί δεδομένη τη διαθεσιμότητα των 

συνεργείων, αγνοεί τις τεχνικές απαιτήσεις και δεν λαμβάνει υπ’ όψιν τον φόρτο 

εργασίας που καλούνται να σηκώσουν οι διπλωματούχοι μηχανικοί, ο τεχνικός 

κόσμος και οι ωφελούμενοι. 

Για του παραπάνω λόγους καθίσταται απόλυτα σαφές ότι η τρέχουσα 

προθεσμία για την ολοκλήρωση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του 

προγράμματος «Εξοικονομώ 2025», είναι ασφυκτική και πρακτικά ανεφάρμοστη σε 

μαζική κλίμακα. Συνεπώς η παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας της 

ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του προγράμματος 

«Εξοικονομώ 2025», είναι επιτακτική και αποτελεί αναγκαία συνθήκη για την 

εύρυθμη λειτουργία του. 

Ως ΔΗ.ΣΥ.Μ. ζητάμε, την άμεση και ρεαλιστική παράταση της καταληκτικής 

προθεσμίας του προγράμματος «Εξοικονομώ 2025», την προσαρμογή των 

χρονοδιαγραμμάτων στην πραγματικότητα της τεχνικής αγοράς, τον θεσμικό 

σεβασμό προς τους Διπλωματούχους Μηχανικούς, τον τεχνικό κόσμο και τους 

ωφελούμενους πολίτες. 

Οποιαδήποτε επιμονή, από την κυβέρνηση και το ΥΠ.ΕΝ. στην παρούσα 

προθεσμία, ισοδυναμεί με συνειδητή επιλογή αποτυχίας του προγράμματος 

«Εξοικονομώ 2025». 

 


